

# MaHa AJANSI

Sayı  
975/6

Tarih

30/1/1975

## MAN İŞÇİLERİ SARI SENDİKAYA KARŞI MÜCADELE VERİYOR

Topkapı-İST. I. Bölge Tensilciliğinize bağlı 700 işçinin çalıştığı Otomotiv Endüstrisi kolunda üretin yapan MAN işyerinin 600 bilinçli işçisi bundan bir süre önce Türk-İş'e bağlı Çelik-İş'ten istifa ederek devrinci saflarımıza katıldılar.

Sendikamızın Ana Tüzüğü'nün 77. maddesine göre bu işyerinde Lokal kuruldu ve Tensilci atandı.

Çelik-İş tarafından yapılan Toplu Sözleşmenin süresi dolduğundan Sendikamız anılan işyerinde Toplu Sözleşme yapma için çağrıda bulundu.

Bölge Çalışma Müdürlüğü'nün isteni üzerine tüm işlenlerin tananlannasına rağmen bu güne kadar yetki çıkmadı.

Üyelerinizde gerilin yaratan bu durum üzerine 20-30 işçiden oluşan bir grup 28/1/1975'de Bölge Çalışma Müdürlüğüne giderek yetkinin biran önce çıkmasını istediler. Bölge Çalışma Müdürlüğü yetkilileride üyelerinize 4/2/1975 tarihine kadar yetkinin çıkacağını ve bununla ilgili olarak sayın işlerine başladığını bildirdiler.

Sendikamız anılan işyerinde üyeleriniz adına Toplu Sözleşme görüşmelerine başlamak için yetki kararının gelmesini beklenektedir.

Olayların bu yönde geliştiği MAN işyerinde artık sonunun geldiğini anlayan sarı sendika türlü aldatmacalarını, fetbahlıklarını sergileneye başladı. İğrenç enellerine ulaşmak için yaptıklarının söknediğini gören sarı şebeke yöneticileri geçtiğiniz günlerde hazırladıkları bildiriye dağıtmak istediler. Alenen dağıtma yürekliliğini göstereneyen bu kişiler yine Türk-İş'e bağlı Tek Gıda-İş Sendikasının gazetesi içine bu yalan furyalarını koyarak dağıtmayı denediler.

Mesai saatleri içinde çevrilen bu dolaplar üyeleriniz tarafından işverene duyuruldu. Fakat işveren mesai saatleri içinde yapılan bu işi hoşgörülle karşıladı. Yasalar açısından suç sayılan bu davranışın üyelerinizce tepkiyle karşılanması üzerine işveren sadece bildiri dağıtan işçiye süresiz izin verneyi yeğ tuttu.

## BEKO'da TEMSİLCİ SEÇİMİ YAPILDI

Silahtarğa-İST. XIV. Bölge Tensilciliğiniz sınırları içinde Sütlüce'de kurulu Ev Cihazları İnali ve Elektronik sahasında üretin yapan, 700 üyenizin çalıştığı BEKO TEKNİK SAN. A.Ş. işyerinde Ünite Tensilci seçimi yapıldı. Yapılan bu seçim sonucunda;

1) Gani Aydoğan 2) Zeynel Abidin Eker 3) Yaşar Doğan 4) Cenal Kosovalı 5) Eyüp Atar 6) Hüseyin Özdenir 7) Ahmet Zilon 8) Salih Ayyıldız 9) Görsoy Öztürk 10) Mustafa Orakça 11) Fatma Çanurcu 12) Ahmet Erneral 13) Yusuf Filiz 14) Hıdır Direk 15) Ferit Güler 16) Muzafer Direk 17) Faruk Şener 18) Hasan Şengenç 19) İbrahim Erkan

DISK'E BAĞLI TÜRKİYE MADEN-İŞ SENDİKASININ HABER AJANSIDIR.

SAHİBİ: Türkiye Maden-İş Sendikası adına Genel Başkan: Kemal TÜRKLER — Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: Kudret YILDIRIM

ADRES: Barbaros Bulvarı, No. 58, Beşiktaş — İstanbul

Tel: 48 50 74 — 48 50 75 — 48 50 76



20) Ali Seyit Kahranan 21) Cahit Baę 22) Firuzan Nikbay 23) Enin Durnaz 24) Osman Coşkun 25) Ali Dalkılıç 26) Renziye Şentürk 27) Sa- it Yılmaz 28) Ayşe Gül Tozlar seçildiler.

Ünite Tensilcisi seçininden sonra anılan işyerinde Baştensil- ci ve Tensilci seçimi yapıldı. Bu seçim sonucunda Baştensilcilige; Mustafa Akar, Tensilciliklere; Şevket Yüksel, Yurdanur Kon, Bekir Kılıç, Ali Aygör, Rahmi Çoban, Leman Karaca seçildiler.

### TOPLU SÖZLEŞME DAİRESİNDEN HABERLER

#### Topkapı-İST. I. Bölge Tensilciliği

Yeşilköy'de kurulu Plastik San. Makinaları üreten İMBAT MAK. SAN. A.Ş. ile sendikamız arasında 16/12/1974 tarihinde başlayan Top- lu Sözleşme görüşmeleri 21/1/1975'de uyuşmazlıkla neticelendi. Sen- dikamızla anılan işyeri arasındaki başlıca uyuşmazlık konuları, Kap- san, Yürürlük, Tensilci İzinleri, Çalışma Süreleri, Ücretler, İkra- niye, Kiden ve İhbar tazminatlarıdır.

Yine aynı Bölge Tensilciliğimize bağlı Topkapı'da kurulu Daim- ler-Benz A.G'nin Türkiye Genel Müessili olan MENGERLER TİC. TÜRK A.Ş. işyerinde 28/1/1975, Sofra Eşyası in al eden ÖRSÇELİK işyerinde 29/1/1975 tarihlerinde Toplu Sözleşme görüşmelerine başlandı.

#### Pendik-İST. IV. Bölge Tensilciliği

Çayırova'da kurulu Elektrikli Ev Aletleri in alinde Türkiye'de ön sırayı alan 2300 üyenizin çalıştığı ARÇELİK işyeri ile Sendika- mız arasında 4/12/1974 tarihinde başlayan Toplu Sözleşme görüşmele- ri 10/1/1975 tarihinde uyuşmazlıkla neticelendi. Sendikamızla anı- lan işyeri arasındaki başlıca uyuşmazlık konuları; Kapsan, Yürürlük, Çalışma Süreleri, Asgari Ücret ve Ücret Zanları, İkraniye, Bayram Harçlığı, Gece Zammı, Prin, Fazla Mesailer, Yıllık Ücretli İzinler ve Ödenegi, Kiden ve İhbar tazminatları, Yakacak Yardımlarıdır.

Ayrıca yine aynı Bölge Tensilciliğimizin sınırları içinde, AS ELEKTROD, Kartal-Soğanlı Köyde kurulu Radyotör ve Pik Boru üreten 370 üyenizin çalıştığı HAYMAK DÖKÜM ve FITTING SAN. ve TİC. A.Ş.

Gebze'de kurulu Saç Galveniz üreten 100 üyenizin çalıştığı DO- GU GALVENİZ ve PLASTİK SAN. A.Ş. işyerleri ile Sendikamız arasında başlayan Toplu Sözleşme görüşmeleri halen devam etmektedir.

#### Levent-İST. VI. Bölge Tensilciliği

İstinye'de kurulu Elektronik alanda üretim yapan 105 üyenizin çalıştığı STANDART BELDE TİC.ve SAN. A.Ş. işyerinde 7/12/1974 tari- hinde başlayan Toplu Sözleşme görüşmelerine devam edilirken Meci- diyeköy'de kurulu Elektrikli Ev Aletleri üreten 1400 üyenizin çalış- tığı PROFİLO SAN.ve TİC. A.Ş. işyeri ile Sendikamız arasında Toplu Sözleşme görüşmelerine 31/1/1975 tarihinde başlanacaktır.

#### Silahtarğa-İST. XIV. Bölge Tensilciliği

Bu Bölge Tensilciliğimizin içinde kurulu DEMAS DEMİR ÇEKME ve MAK. SAN. A.Ş. ile Sendikamız arasında 7/1/1975'de başlayan Toplu Sözleş- me görüşmeleri 23/1/1975'de uyuşmazlıkla sonuçlandı.

Anılan işyeri ile Sendikamız arasındaki başlıca uyuşmazlık konu- ları; Çalışma Süreleri, Ücretler, İkraniye, Sosyal Yardımlar, Yakacak Yardımı, Kiden Tazminatıdır.

#### YAŞAR KUMBASAR GENEL MERKEZİ ZİYARET ETTİ

Sansun XVII. Bölge Tensilciliğimize bağlı 800 işçinin çalıştığı Sansun Etibank Bakır İşletmelerinde kurulu 5501 Nolu Müteşebbis Lok- kal Başkanı Yaşar Kumbasar Sendikamız Genel Merkezini ziyaret etti.

Yaşar Kumbasar Bölgedeki gelişmeler hakkında verdiği bilgiler üzerine önümüzdeki ay içinde yerinde bölgesel sorunları incelemek, örgütlenme çalışmalarında bulunmak ve adı geçen işyerinde gelecek dö- nende Toplu Sözleşme yetkisi alınması için gerekli eylem biçimini sapt- tanak üzere Sendikamızın Genel Merkezinde bir yetkili Sansun'a gide- cektir.

### SINAN DÜZCİ ZİYARET EDİLDİ

VI. Bölge Tensilciligiinize baęlı Kavel Kablo Fabrikalarında alıřan üyeniz Sinan Düzci (23) 23/1/1974 tarihinde yattığı Okneydanı S.S.K. Hastahanesinde ziyaret edildi.

1974 Ekin'inde geçirdiğı böbrek aneliyatı sonunda bir böbreęi alınan üyeniz Sinan Düzci rahatsızlığının artması üzerine bir süre önce Okneydanı S.S.K. Hastahanesi Onkoloji Servisine yatması.

Sendikamızın Sosyal İliřkiler Dairesi Başkanı ve Genel Başkan Vekiliniz Mehmet Karaca ve Örgütlenme Dairesi Müdürü Nurettin avdargil üyenizin hastalığının daha iyi tedavi edilmesi için S.S.K. nezdinde girişimlerde bulunup gereken tedavinin yapılabilmesi için hertürlü ilaçların temin edilmesinde alıřtılar.

Adı geçen üyeniz heyet muayenesinden sonra 24/1/1975 tarihinde taburcu edildi.

Üyenize geniř olsun deriz.

### ESKİŐEHİR SEMİNERİ TAMAMLANDI

Önceki bülteninizde 18-19, 25-26 Ocak 1975 günlerinde XII. Bölge Eskişehir Tensilcilik Binasında başladığını bildirdiğiniz A-TİPİ Hafta Sonu Yetiřtirne Semineri 26/1/1975 tarihinde tamamlandı.

Eskişehir seminerine öğretim üyesi olarak Sendikamızın Genel Başkan Vekillerinden Mehmet Karaca, Bahtiyar Erkul, Dıř İliřkiler Dairesi Müdürü; Sina Panuku, İktisatı-Yazar; Fethi Naci Av. Hukuk Danıřmanı Selahattin Ünlü ve Eğitim Uzmanı Hasan Ceyhan katıldılar.

Sendikamızın evrini, Sendikamızın model yapısı, Sendika ve Siyaset Sosyal Güvenlik, Sosyal Adalet Kavranları ve bu Kavranlarımızın Anayasadaki yeri, Maden-İř'in Tenel Anacı ve İlkeleri'nin konu olarak iřlendiğı bu seminer sonunda yapılan deęerlendirmede üyeleriniz Eğitimin alıřmalarından ok yararlandıklarını belirterek bu tür seminerlerin sık sık yapılması dileğinde bulundular.